

TRĂIASCĂ 23 AUGUST-

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A POPORULUI ROMÂN!

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIX, nr. 9348

Duminică, 23 AUGUST 1987

4 pagini, 50 bani

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, a participat la adunarea festivă consacrată celei de a 43-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a participat, simbolic după amiază, la adunarea festivă consacrată celei de-a 43-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la sosirea în sala Palatului Republicii, unde a avut loc adunarea, cu multă căldură și însuflețire de participanți.

S-a aclamat îndelung pentru gloriosul nostru partid comunist și secretarul său general, pentru eroicul popor român, pentru patria noastră socialistă. În această primire entuziastă, de puternică vibrație patriotică, și-au găsit expresie sentimentele de aleasă stimă și profundă prețuire pe care toți fiii țării le poartă secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În aplauzele, uralele și aclamațiile celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au luat loc în loja oficială.

Au luat loc, de asemenea, membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului.

În sală erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu stagiu din ilegalitate, participanți la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944, veterani ai războiului antihitlerist, generali și ofițeri superiori,

(Continuare în pag. a III-a)

Glorioasa aniversare

În anul aniversării a 22 de ani de la istoricul Congres al IX-lea, când în fruntea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, marea noastră sărbătoare națională de la 23 August capătă semnificații deosebite, legate de marile realizări ale poporului român obținute în construirea noii societăți, cu deosebire în anii „Epocii Nicolae Ceaușescu”.

Privită în contextul larg al istoriei noastre multimilenare, revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944 ne apare ca un emblematic arc de boltă al devenirii noastre socialiste, înmănunchind într-o nobilă sinteză istoria cu profunde semnificații, mesajul de dreptate socială și națională al tuturor generațiilor care au contribuit la edificarea României moderne contemporane.

Astfel, se dezvăluie în întreaga sa complexitate măreția și importanța actului istoric de voință și demnitate națională, act energetic al întregii noastre națiuni, strălucită afirmație a hotărârii poporului român de a înlătura orice dominație străină, de a fi

liber și deplin stăpîn în țara sa, de a-și hotări singur destinele.

„Bărbăția și abnegația neînfricată în fața dușmanului — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu —, încrederea nestrămutată în dreptatea cauzei și în biruință, dragostea nemărginită față de patrie, toate aceste înalte virtuți de care au dat dovadă înaintașii noștri în luptele duse de-a lungul veacurilor, au căpătat o nouă strălucire în focul insurecției armate din august 1944 și în crâncenele bătălii pe frontul antihitlerist”.

Înfăptuirea actului de la 23 August 1944, precum și a procesului revoluționar care a avut loc în decursul celor 43 de ani demonstrează, cu puterea faptelor, rolul hotărîtor al Partidului Comunist Român în conducerea procesului general de dezvoltare a societății în raport cu condițiile istorice concrete din țara noastră, coeziunea trainică dintre partid și popor, încrederea maselor de oameni ai muncii în politica concepută și aplicată de partidul comunistilor. Bilanțul bogat cu care întâmpinăm

(Continuare în pag. a III-a)

România socialistă, președintele NICOLAE CEAUȘESCU

O politică externă dinamică și constructivă, demersuri consecvente pentru soluționarea problemelor majore ale lumii contemporane (pagina a IV-a)



Destin de August

In August țara-ntregă e o floare
Ce poartă în petale muncitoarească vrere
Pe drumul împlinirii rostind cutezătoare
Prezentul falnic și cinstea-ntre popoare.

Sînt 43 de ani de cînd partidul
A luat în mîini al patriei destin
Zidindu-i falnicul prezent și viitorul
Sub semnul împlinirii și rodului deplin.

La marea sărbătoare uniți sînt fiii țării
Urmîndu-și cu credință viteaz conducătorul
Simțirea comunistă li-i farul împlinirii
Slăvind în Ceaușescu și glia și poporul.

Cu Ceaușescu-n frunte dă astăzi România
Măsura demnității și-a vieții-n libertate
În August își exprimă un brav popor mîndria
De a trăi în pace, belșug și în dreptate.

Octavian-Traian RUSU

La panoul frunțașilor în întrecerea socialistă

Colectivele de oameni ai muncii din unitățile productive ale județului, însuflețite de prețioasele îndemnuri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, au acționat cu înaltă răspundere patriotică pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan, pentru a întâmpina marea noastră sărbătoare națională, ziua de 23 August, cu rezultate de prestigiu. Drept urmare, pe baza punctajului general stabilit pe cele 7 luni (luîndu-se în calcul indicatorii prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii socialiste), la panoul frunțașilor se situează:

PE LOCUL I

● Intreprinderea „Libertatea” Sibiu, cu 833,3 puncte, în industria textilă (lînă);



● Intreprinderea „11 Iunie” Cisnădie, cu 672,7 puncte în industria textilă (bumbac);

● Depoul de căi ferate Sibiu, cu 208,7 puncte, în domeniul transporturilor feroviare — depouri de cale ferată.

PE LOCUL II

● Fabrica „Metalurgica” Sibiu, cu 534,1 puncte,

în industria de tractoare și mașini agricole, autocamioane și turisme, rulmenți și organe de asamblare;

● Intreprinderea de confecții „Steaua roșie” Sibiu, cu 498,5 puncte, în industria confecțiilor.

PE LOCUL III

● Stația de cale ferată Sibiu, cu 511,6 puncte, în domeniul transporturilor feroviare — stații de cale ferată.

Felicînd colectivele de muncă frunțașe considerăm, totodată, că experiența dobîndită de acestea va fi consolidată și generalizată în celelalte unități productive, pentru a ridica întreaga activitate la noi cote, superioare și pentru a întâmpina Conferința Națională a partidului cu realizări de seamă în toate domeniile. (C.B.)

Din inimi, patriei în zi de sărbătoare

Țării

Mă plec smerit și-mi reazăm genunchii
de-nceputuri
De lepezile roase sub zărilor albastre
Și simt în braț răcoarea atitor mii de scuturi
Partidul stînd de veghe asupra păcii noastre.

Țara în priviri făuritoare
De piine caldă, cu lumini preacurate
Ne umple stupi cu miere vie-n floare
Pridvor de pace și de libertate.

Laudă ție om-veghetor al destinelor de azi
planetare
23 August, lumină, sărbătoare atitor clipe
fierbinți

Ce au urcat ca sevele în floare
Pe infinite trepte de împliniri și biruinți...

Maria MUNTEANU

Patriei

Țară născută din dacice izvoare
Aveai puteri ascunse în munții cei de piatră
În peșteri în refugii ai strîns raze de soare
Lumină din lumină pentru a noastră vatră.

In august focul a țîșnit din cremenea de
piatră

Lumina zăvornică a inundat cîmpia
Vitejii ne-au păstrat în strămoșească vatră
Cu prețul multor jertfe să fim tot
ROMÂNIA

Acum e vremea conștiințelor înalte! Țară
În devenire comunistă e pusă temelie
E vremea să-l cinstim și pe acel ce ară
C-au fost atitea jertfe, să fim tot ROMÂNIA

E vremea hotărîrilor plene! Țară
În care strălucește viteaz conducător
Cinstim pe muncitori, piinea le-a fost amară
C-au fost atitea jertfe, de românesc popor.

Georgeta SARAFIE

August

Lumina lui 23 August,
a răsărit odată
pentru totdeauna,
explodînd în sensuri
și în chemări la viață
strălucind în arderi
ca evul ce-l trăim.

Lumina lui 23 August
este un simbol fierbinte
și neînvinș de nimeni.
Contopește zborul
unui aprins lucafar
cu timpul care schimbă
poverile în roade.

Lumina lui 23 August —
visul ce deschide
profunde împliniri.
Aripă deschisă deplin,
victorie ce dăltuiește
Odiseea înscrisă de noi
în neuitate file de istorie.

Vasile MUNTEANU

La aniversare

Zi înaltă, dezvăluie-ți cîmpiile
Să curgă aprinse flori de maci
Și, legănîndu-le, să învățăm ce e roșul
Din dogoarea ta de foc.

Se spală lumina cea nouă în rîuri
De năzuinți curate și dincolo de legende
E biruința ta, jertfa de singe
Și țăria din cingătoarea de foc.

În faptele noastre, ceasuri de viitor
Dau glas de bucurie și la aniversare
Mai viu se adună, te slăvesc
23 August, și crezul tău veșnic
Îndeamnă să ne făurim erai...

Ioan GABOR

Depuneri de coroane

Ieri dimineață, la Sibiu, în cimitirele eroilor români și sovietici a avut loc solemnitatea depunerii de coroane de flori, cu prilejul aniversării a 43 de ani de la revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă, de la 23 August 1944.

Au fost prezenți membri ai birourilor comitetelor județean și municipal de partid, ai comitetelor executive ale consiliilor populare județean și municipal, reprezentanți ai organizațiilor sindicale, de tineret și pionieri, ai Organizației Democrației și Unității Socialiste, generali, ofițeri, subofițeri și

maștri militari, veterani de război, luptători ai găzilor patriotice și formații de apărare civilă, ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții sibiene.

Fanfara militară a intonat Imnul eroilor. Asistența a păstrat momente de reculegere în memoria ostașilor căzuți pentru eliberarea patriei și nimicirea fascismului.

Solemnități de depunere a unor coroane de flori au avut loc în municipiul Medias și la monumentele eroilor din celelalte localități ale județului.

Raport utecist la marea sărbătoare

În cadrul perioadei-record desfășurate în zilele premergătoare sărbătorii noastre naționale, comitetele U.T.C. din toate unitățile economice ale județului au inițiat acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției.

● Peste 6 700 de tineri din întreprinderile Libertatea, Independența, Dumbrava, Flamura roșie, 13 Decembrie, I.U.P.S., și I.P.A. din Sibiu au realizat lucrări în valoare totală de 8 685 000 lei concretizate în următoarele produse: 2 800 m.l. țesături fine din lînă, 170 buc. aparatură fină, 5 t. arcuri lamelare, 80 direcții hidraulice, 300 cardane, 20 perforatoare pneumatice, 40 cilindri pneumatici, 15 polizoare pneumatice, 25 mașini de înșurubat, 15 mii creioane cu fibră, 1 500 m.p. pături tufted, 180 geamantane, 320 ghiozdane, piese de schimb și subsansamble pentru Ifron 204-D, piese de schimb gater etc.

● Valoarea suplimentară de 4 650 mii lei obținută de cei peste 5 700 de tineri din întreprinderile medieșene — Relee, 8 Mai, Emailul roșu, Tîrnava, Vitrometan, Șuruburi, Mobilă, Geamuri, Gaz metan, a fost concretizată în realizarea a 245 diferite relee, 1 138 micro-motoare, 1 120 vase emailate, 15 800 diferite șuruburi, 4 regulate presune gaz metan,

Una din impunătoarele construcții ale municipiului de pe Tîrnava: noul magazin universal „Transilvania” din Medias.

Foto: Fred NUSS

18 piese mobilier, 1 800 articole sticlărie și cristal, 2 600 m.p. pinză, 150 perechi încălțăminte, 1 405 oglinzi retrovizoare pentru autocamioane.

● În aceste zile, 63 de tineri brigadieri din unități economice ale județului — Balanța, Independența, Mecanica, Metalurgia din Sibiu, Mecanica Mirșa, Automecanica și Mobila Medias — se află pe șantierul național al tineretului canal Dunăre — București, combinațiile miniere Motru și Rovinari, centrala termoelectrică Drobeta-Tr. Severin, sistemele de îmbunătățiri funciare Frunzaru — jud. Teleorman, Cîmpia Caracal — jud. Dolj, valea Ierului — jud. Bihor, Frunzaru — jud. Olt și amenajarea complexă a râului Dimbovița. Alături de ei, 100 de elevi de la liceele Independența și Industrial nr. 3 din Sibiu muncesc la șantierul Motru, iar 50 de elevi de la liceul „Carbosin” Copșa Mică se află la șantierul Frunzaru — jud. Teleorman.

● Pe șantierul județean al tineretului (construcții de locuințe în municipiul Sibiu) muncesc în această perioadă elevi de la liceul „Axente Sever” din Medias, iar la șantierul local de îmbunătățiri funciare zona Cristian se află elevi de la Liceul industrial nr. 6 Sibiu, care au îndeplinit planul aferent în proporție de 128 la sută.

● În cinstea zilei de 23 August, planul de muncă patriotică al organizației județene de tineret a fost realizat în proporție de 120 la sută.

Grupaj realizat de

Angela POPESCU



Realitatea socială confirmă pe deplin adevărul că, în ultimii 22 de ani, aplicarea în viață a politicii profund științifice a partidului a generat transformări sociale innoitoare fără precedent în istoria milenară a patriei. Efigiile „Epocii Nicolae Ceaușescu” se întîlnesc la tot pasul. De binefacerile fundamentale ale acestei perioade s-a bucurat și industria agnitionă, aflată de mai multă vreme pe ascendentul drum al afirmării la scară națională.

Incontestabil, întreprinderea de mînuși și ciorapi reprezintă, pentru economia orașului de pe Valea Hîrtibaciului, un simbolic punct de referință. Stau mărturie, în acest sens, noul și onorant ei statut de „unitate model” pe Centrala industriei tricotajelor. Argumente? Iată-le doar pe cele mai semnificative: urmare rezultatelor obținute, unității i-au fost decernate Drapelul roșu și Diploma de întreprindere evidențiată pentru locul II în ramura industriei tricotajelor, ocupat în întrecerea socialistă pe anii 1981 și 1982, locul IV în anul 1983 și locul III în anul 1984. Și în următorii doi ani întreprinderea s-a situat pe locuri fruntașe, pierzînd însă „podiumul”, la sutime, cum se spune, ceea ce nu-i scade nicidecum din merite.

Realizările obținute pe cele 7 luni șcurse din acest an, dar mai ales modul cum s-a acționat în această perioadă premergătoare mării sărbători naționale de la 23 August, oferă garanția situării întreprinderii la finele anului, pe unul din locurile fruntașe în întrecerea socialistă.

Desigur, dinamica dezvoltării fără precedent a întreprin-

manenta grijă față de om, aflată aici la meritat loc de cinste. Certifică acest adevăr cele peste 500 locuri de muncă nou create în ultimul deceniu, căminul pentru tinerele fete, cu 225 locuri, creșa-grădiniță cu 340 locuri, microcantina, cele circa 150 locuri de muncă cu lucru la domiciliu, precum și numărul practic nelimitat al locurilor de muncă cu program redus de 4—6 ore sta-

lui pe cele care au cea mai mare valoare de simbol, de punct de referință pentru celelalte buchete de rezultate cu care oamenii unității sînt hotărîți a întîmpina Conferința Națională a partidului. Rezultatele obținute pînă la finele acestei săptămîni probează veridic capacitatea colectivului de a depăși unele greutăți, dar și puterea de mobilizare a

2 200 lei/persoană, iar investițiile peste 5,4 la sută; cheltuielile totale la mia de lei producție marfă au fost reduse cu 0,25 lei, iar cele materiale cu 0,35 lei; ponderea produselor de calitate superioară, în totalul producției, este de aproape 98 la sută, în prezent aflîndu-se în fabricație peste 50 noi modele de tricotaie, în condițiile valorificării superioare a materiilor prime; indicele de utilizare a mașinilor a ajuns la 97,7 la sută, cel de utilizare a fondului de timp la aproape 92 la sută, iar beneficiul la peste 4 milioane lei; au fost cheltuiți peste 600 000 lei pentru acțiuni sociale — creșă, grădiniță, căminul de fete, bilete de tratament și odihnă, cantină și asistență medicală. Se cuvine a menționa că, atît nivelurile de plan, cît și realizările obținute se situează la cote mult superioare celor din perioada corespunzătoare a anului trecut. Și în continuare colectivul întreprinderii este ferm hotărît să pună în valoare toate resursele materiale, financiare și umane de care dispune pentru înregistrarea saltului calitativ a cărui trăsătură definitorie o constituie creșterea puternică a eficienței, accentuarea laturilor intensiv-calitative ale întregii activități.

Lucian JIMAN

File de reportaj

Buchetele muncii, ale hărniciei și abnegației muncitorești

derii în ultimii 22 de ani este ilustrată și de faptul că ea este utilată cu mașini la nivelul tehnicii mondiale, multe dintre ele fiind rodul gândirii și creației originale a talentatului și hărnicului colectiv de muncă, expresie elocventă a necontenitei preocupări pentru îmbunătățirea calității produselor, pentru mecanizarea și automatizarea proceselor tehnologice, dar și pentru reducerea efortului fizic al tricoterelor, paralel cu creșterea productivității și eficienței muncii. Apoi, nu trebuie omisă per-

bilite pentru mamele cu copii în vîrstă de pînă la 6 ani.

Firese, și în acest an oamenii muncii își confirmă veridic tripla lor calitate — de proprietari, producători și beneficiari — depunînd, sub competența conducere a organizației de partid, eforturi susținute pentru a întreține nestins focul viu al muncii, abnegației și dorinței ardente de autodepășire. Din frumosul buchet al rezultatelor cu care colectivul întreprinderii se prezintă la a 43-a aniversare a Eliberării, încredințăm tiparu-

comitetului de partid și a consiliului oamenilor muncii de a mobiliza susținut oamenii muncii la îndeplinirea sarcinilor de producție și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă.

Așadar, să concretizăm: planul producției fizice a fost realizat integral, cu respectarea întocmai a structurii planificate și contractată atît la export, cît și la fondul pieții; valoarea producției marfă a fost depășită cu peste 3 milioane lei; productivitatea muncii înregistrează o depășire de peste

Adunarea festivă consacrată celei de-a 43-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

(Urmare din pag. 1)

conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid și de stat, oameni de știință, artă și cultură, directori de întreprinderi, secretari ai comitetelor de partid și muncitori fruntași din mari unități economice ale Capitalei.

Erau de față șefii misiunilor diplomatice acreditați la București, atașați militari, alți membri ai corpului diplomatic, oaspeți de peste hotare, aflați în vizită în țara noastră, precum și corespondenți ai presei străine.

A fost intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Spectacolul festiv din Capitală

Spectacolul festiv dedicat Zilei naționale a României, susținut de cele mai valoroase formații artistice profesionale și de amatori, laureate ale celei de-a VI-a ediții a Festivalului național „Cântarea României” 1985—1987, a adus, prin multitudinea momentelor sale artistice, un fierbinte și ales omagiu secretarului general al partidului, luptei poporului nostru condus de partidul comunist pentru libertate națională și dreptate socială, pentru continuarea propășirii a patriei. Au fost oglindite cu deosebită forță emoțională, de-a lungul întregului spectacol, mărețele înfăptuiri ale țării noastre, voința de neclintit a întregii națiuni de a face totul pentru transpunerea în viață a istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al P.C.R., de a întâmpina cu noi și mari realizări Conferința Națională a Partidului Comunist Român.

Spectacolul începe printr-un impresionant moment muzical-literar închinat marilor sărbători naționale, urmat de o suită de imagini cinematografice, ilustrând aspecte semnificative ale vieții noi edificate în România după victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Urmează, apoi, o frumoasă suită de momente muzicale și coregrafice, ilustrând sentimentele de adâncă și statornică dragoste ale întregii națiuni față de glia strămoșească, dorința de a o face tot mai rodnică, mai frumoasă și mai bogată. Se derulează pe ecran imagini ale frumuseților patriei noastre, ale dezvoltării unor importante ramuri economice, ale unor obiective economice și sociale ridicate în ultimele

Adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Constantin Olteanu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R.

Despre însemnătatea deosebită a istoricului act revoluționar de la 23 August 1944, despre marile prefaceri innoitoare care au avut loc în patria noastră în anii socialismului a vorbit tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.

În continuare, a avut loc un spectacol festiv.

Manifestarea din Capitală consacrată aniversării Zilei naționale a poporului român a luat sfârșit într-o atmosferă însuflețită, de puternic entuziasm. Prin întreaga ei desfășurare, adunarea s-a constituit într-o nouă și vibrantă manifestare a unității de nezdruccinat a întregului nostru popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. A voinței nestrămutate a oamenilor muncii de a înfăptui neabătut hotărârile Congresului al XIII-lea al P.C.R., Programul de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

două decenii, ctitorii ale „Epocii Nicolae Ceaușescu”, ce constituie o expresie grațioasă a vocației constructive a poporului român.

Între toate aceste realizări fără egal, ce au ca dată de naștere epoca înfloritoare pe care o trăim, se individualizează noua Capitală a României — „inima țării luminoasă, vie...”, gândită de un erou între eroi — cum spun versurile, simbol al patriei în avânt, spre viitor, spre comunism. Pe ecran se succed imagini ale cursului innoit al Dimboviței, ale construcțiilor edilitare din noul centru civic, alte mărețe edificii ale devenirii capitalei noastre socialiste. Avem astăzi, spun toate aceste imagini, o țară minunată, o Românie măreață ce se înalță mândră, spre gloria acestor timpuri noi. Imagini reprezentative pentru această măreață epocă apar pe ecran: momente în care tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, pun, cu gest solemn de ctitor, primele cupe de beton la temelia unor noi construcții.

Pentru tot ceea ce a făcut și face spre binele și fericirea poporului, națiunea întreagă, unită în cuget și simțiri, îl omagiază în această zi de august pe secretarul general al partidului, președintele Republicii, sub a cărui conducere a înscris și înscris cele mai luminoase pagini din istoria sa, pe omul care a dat numele său timpului ardent în care trăim, strategul temerar al biruințelor noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Este mesajul momentului sugestiv intitulat „O inimă ce bate pentru țară — omagiu”. Pe un fundal muzical cu sonorități ample, pe ecran se derulează

ză imagini semnificative ale activității tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. Răsună în primă audiență cantata „Omagiu”.

Alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a aflat totdeauna tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă recunoaștere internațională, căreia i se aduce la acest ceas de sărbătoare, un fierbinte omagiu.

Urmează apoi un tablou muzical-coregrafic care se constituie într-un vibrant mesaj de pace, a dorinței poporului român de a trăi în liniște și bună înțelegere cu toate națiunile lumii.

Finalul spectacolului consacrat aniversării revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 reunește în scenă toate corurile participante, care intonează cântecul patriotic „Urmăm partidul cu credință”.

A fost intonat Imnul Frontului Democrației și Unității Socialiste „E scris pe tricolor ònire”.

Spectacolul se încheie într-o atmosferă entuziastă, de vibrant patriotism. Participanții aplaudă îndelung, cu putere, scandează cu însuflețire numele partidului și al secretarului său general.

În însuflețite aplauze, ovații și urale ale celor prezenți, un grup de pionieri, șoimi ai patriei urcă în loja oficială oferind tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu a fost oferit realizatorilor spectacolului un frumos coș cu flori.

Glorioasa aniversare

(Urmare din pag. 1)

poporul nostru marea sărbătoare de astăzi evocă cu putere progresele imense făcute de România în arcul de timp al socialismului, cu deosebire în ultimii 22 de ani, de când partidul și țara au în fruntea sa pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, genial strateg, ilustru gânditor comunist și tribun revoluționar, ctitor al României moderne, militant neobosit pentru pace și colaborare, proeminentă personalitate a vieții politice contemporane.

Sub înfruirea gândirii profunde, de recunoscută cutezanță și originalitate, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, materializată în programul politic de dezvoltare economico-socială adoptat de Congresul al IX-lea al partidului, economia românească, și, în general, întreaga activitate social-politică a cunoscut un ritm deosebit de creștere cantitativă și calitativă. Obiectivele îndrăznețe izvorâte din cerințele și realitățile țării, dezvoltate și completate de Congresele și Conferințele Naționale ale partidului, care au urmat, au determinat, în ultimii 22 de ani, un avânt cu adevarat clocotitor al vieții și muncii întregii națiuni, un dinamism fără precedent al dezvoltării tuturor sectoarelor economico-sociale, a întregii noastre societăți, ceea ce a deschis o epocă nouă în devenirea socialistă a României — cea mai bogată în realizări din întreaga istorie a națiunii noastre — „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Evoluția economiei românești în această perioadă a confirmat pe deplin politica profund științifică, realistă a partidului nostru. În acești ani fecundzi, România a devenit o țară industrial-agrară, cu o economie puternică, dotată cu mijloace de producție avansate, capabilă să asigure înzestrarea tuturor ramurilor cu mașini și utilaje moderne, o țară cu o agricultură socialistă în plină dezvoltare și cu un nivel de civilizație tot mai ridicat. Un avânt deosebit l-a cunoscut, în toți acești ani, știința românească, mereu mai bogată în valori și care, sub conducerea de înaltă competență a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de largă reputație internațională, aduce o contribuție extrem de importantă la accentuarea caracterului intensiv al economiei naționale, la sporirea continuă a eficienței în toate domeniile.

Prin toate aceste înfăptuiri s-a confirmat teza pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a dezvoltat-o încă de la Congresul al IX-lea al partidului și potrivit căreia intensificarea eforturilor pentru sporirea bogăției materiale a societății constituie singura bază, unica sursă de satisfacere în condiții tot mai bune a cerințelor de viață în continuă creștere ale oamenilor muncii.

Directivile Congresului al XIII-lea și întregul program de perspectivă, elaborate sub conducerea și cu contribuția decisivă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, constituie o expresie elocventă a consecvenței și fermității cu care militașă secretarul general al partidului pentru creșterea pe mai departe, în ritm susținut, a forțelor de producție, prin aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, valorificarea într-un înalt grad a tuturor resurselor materiale și umane, economisirea materiilor prime și a energiei, ținând seama de implicațiile crizei economice mondiale, ale crizei în domeniul energiei și materiilor prime.

În această sărbătorească zi, când, prin fapte de muncă și eforturi susținute omagiem 43 de ani de la glorioasa revoluție din August 1944, oamenii muncii din județul nostru, asemeni întregului popor, se angajează să înfăptuiască neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru, să obțină, în cinstea Conferinței Naționale a partidului, noi și remarcabile succese în muncă, contribuind, într-o tot mai mare măsură, la creșterea prestigiului și măreției României socialiste.

Săptămîni record

- La întreprinderea „Emailul roșu” Medias, în perioada 10—15 august a fost organizată o săptămîni-record. Între rezultatele acestei inițiative muncitorești se înscrie recuperarea a 5 tone tablă peste sarcina stabilită. Totodată, ca urmare a depășirii indicilor de calitate, au fost obținute 1000 bucăți vase pentru export.
- La secția 700 a întreprinderii „Automecanica” Medias se află în curs de desfășurare o săptămîni record, avînd ca obiectiv realizarea peste plan și în condiții de calitate ireproșabilă a unei semiremorci frigorifice destinată exportului.



Imagini urbanistice și edilitar-gospodărești în peisajul municipiului Sibiu

România socialistă, președintele NICOLAE CEAUȘESCU

O politică externă dinamică și constructivă, demersuri consecvente pentru soluționarea problemelor majore ale lumii contemporane

O politică externă ce are la bază îmbinarea armonioasă a intereselor fundamentale ale poporului român cu cele ale popoarelor lumii

Odată cu largile orizonturi și perspective deschise dezvoltării economico-sociale a patriei de către victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, România s-a afirmat printre factorii cei mai activi ai vieții internaționale. Era marilor înfăptuiri din domeniul politicii internaționale a partidului și statului nostru, care a dus la situația, astăzi, a României pe un loc demn în arena mondială, ca niciodată în multimilenara sa istorie, se confundă cu anii de glorie, lumină și împliniri ai „Epoicii Nicolae Ceaușescu”, perioadă declanșată la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, apreciat pe drept cuvânt Congres al marilor deschideri internaționale ale României, când în funcția supremă de conducere a partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Intreaga politică externă românească, definirea principiilor și direcțiilor ei, actele și deciziile românești de politică internațională, larg apreciate pe arena mondială, poartă pecetea gândirii creatoare, novatoare a acțiunii consecvente, pline de spiritul umanismului revoluționar a secretarului general al partidului, președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În structura și caracteristicile ei se regăsesc pregnanțial spiritul său revoluționar, patriotismul și umanismul, înalta principialitate și clarviziune politică a ilustrului nostru conducător, personalitate politică marcantă a vieții contemporane.

La baza activității sale internaționale România așază un ansamblu coerent de norme și principii, care determină conduita sa în raporturile cu celelalte state, în stabilirea pozițiilor și opțiunilor sale față de problemele lumii contemporane. Întemeind și relațiile sale internaționale pe respectul independenței și suveranității naționale, egalitatea în drepturi, neamestecul în treburile interne, pe avantajul reciproc, pe nerecurgerea la forță și la amenințarea cu folosirea forței, participarea egală a tuturor statelor la viața internațională, România se pronunță și acționează consecvent împotriva oricărei amestec în treburile interne ale altor state, considerând că problemele dintr-o țară sau alta trebuie să fie soluționate de forțele politice naționale, de poporul respectiv, fără nici un amestec din afară.

Efectuând o nouă și strălucită analiză a situației internaționale actuale secretarul general al partidului, președintele României socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia în magistrala sa cuvântare rostită de la tribuna celui de al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste că situația internațională continuă să fie deosebit de complexă și gravă. Continuă cursa înarmărilor, se mențin și chiar s-au agravat o serie de conflicte și tensiuni în diverse zone ale globului, s-a agravat criza economică mondială și deteriorarea situației economice a țărilor în curs de dezvoltare, continuă politica de forță, de amenințare cu forța și amestec brutal în treburile interne ale altor state, se mențin și se dezvoltă o serie de contradicții între state și grupări de state, se dezvoltă puternic o nouă criză socială, morală și politică. Concomitent, s-au dezvoltat și se afirmă, cu tot mai multă putere, forțele antiimperialiste, realiste, care doresc dezarmarea, pacea, noi relații internaționale, bazate pe egalitate și respect reciproc, forțe ce pot determina — în cazul acțiunii unite — schimbarea cursului evenimentelor internaționale, victoria politicii de pace și colaborare.

Sesizând cu luciditate și clarviziune științifică momentul actual al relațiilor internaționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia: „Trebuie să spunem, însă, că în raportul de forțe dintre cele două tendințe diametral opuse din viața internațională s-a realizat un anumit echilibru — și trebuie să pornim de la acesta! Aceasta impune o întărire a solidarității și luptei forțelor care se pronunță pentru o politică nouă, pentru dezarmare și pace, pentru a schimba cursul evenimentelor, pentru a bara calea spre o catastrofă nucleară, pentru a asigura pacea în lume!”

Grație unei astfel de analize — complexă, științifică, care ia în calcul tendințele ce se manifestă pe plan internațional, factorii pozitivi și negativi ce acționează asupra acestora, dinamica lor — România, președintele Nicolae Ceaușescu promovează o consecvență și fermitate o politică internațională dinamică și constructivă, pusă în lumină de inițiative și demersuri consecvente pentru soluționarea problemelor majore ale contemporaneității.

„OMENIREA SE AFLĂ ÎNTR-O EPOCĂ DE PROFUNDE TRANSFORMĂRI, CARE ÎMPUN UN NOU MOD DE GÎNDIRE ȘI DE SOLUȚIONARE A PROBLEMELOR COMPLEXE ALE RĂZBOIULUI ȘI PĂCII, ALE DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE”

NICOLAE CEAUȘESCU

PACEA — COLOANA VERTEBRALĂ A DEMERSURILOR POLITICE INTERNAȚIONALE ALE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Pacea a reprezentat dintotdeauna pentru români o vocație fundamentală, definitorie a acestora, strălucit demonstrată de multimilenara istorie a poporului român. Este meritul partidului comunist, al anilor socialismului, cu precădere al președintelui Nicolae Ceaușescu de a fi transformat această vocație în ideal suprem al politicii externe românești, de a fi ridicat lupta neabătută pentru pace la nivelul de politică de stat. În anii „Epoicii Nicolae Ceaușescu” țara noastră s-a afirmat, pe plan internațional, drept o luptătoare activă pentru pace, o pace dreaptă pentru toate țările și popoarele, care să favorizeze colaborarea și buna înțelegere în scopul asigurării prosperității, progresului și bunăstării tuturor națiunilor, să ducă la eliberarea definitivă a omenirii de coșmarul războiului nuclear.

Această opțiune politică fundamentală are determinări obiective precise. În primul rând, așa după cum scotea în evidență președintele Nicolae Ceaușescu: „Este necesar să avem permanent în vedere că înfăptuirea programelor și planurilor de dezvoltare ale poporului nostru, ca de altfel ale tuturor popoarelor lumii, nu se pot realiza decât în condiții de pace și colaborare internațională”.

În al doilea rând, evitarea pericolului distrugerii vieții pe planetă, datorită acumulării de arme, în special nucleare, care pot nimici de mai multe ori Pământul. „De altfel, ne aflăm într-o asemenea situație, când un nou război mondial — în care s-ar folosi inevitabil armele nucleare — este de neconceput, pentru că el ar însemna distrugerea întregii omeniri, a înșeși condițiilor existenței vieții pe pământ”, sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În al treilea rând, repunerea în circuitul firesc, al dezvoltării economico-sociale, a unor sume uriașe, care în prezent se irosește în aberanta cursă a înarmărilor, în special nucleare. Referindu-se la acest aspect al complexei problematice a dezarmării, președintele României arată: „Multe din problemele grave, economice, dar și sociale și politice, sint determinate de uriașele cheltuieli pentru înarmare, care se ridică în acest an la peste un trilion de dolari. O reducere cu 20—30 la sută a acestor cheltuieli ar crea mari posibilități pentru soluționarea unor probleme sociale — ca șomajul, analfabetismul, bolile și alte asemenea probleme care afectează grav situația a zeci și sute de milioane de oameni — ar da o nouă perspectivă tineretului, de muncă, de viață”.

Laț de ce România socialistă se pronunță și acționează cu consecvență pentru eliminarea tuturor armelor nucleare de pe planeta noastră, pentru trecerea la reducerea armamentelor convenționale, începerea negocierilor între cele două blocuri militare, cu participarea și a celorlalte țări europene, la tratative privind armele convenționale, fără condiții prealabile, adoptarea unor măsuri de control asupra reducerii armamentelor nucleare, chimice și convenționale, menite să ducă la respectarea convențiilor realizate, realizarea unui echilibru la un nivel cât mai scăzut al înarmărilor, făurirea unei Europe a păcii și colaborării, fără arme și fără războaie, dezvoltarea largă a colaborării dintre toate statele din Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii și a buneii vecinătăți, liberă de arme nucleare și chimice, fără baze militare străine, realizarea unor zone fără arme nucleare în nordul și centrul Europei, realizarea unor măsuri de dezarmare pe continentul european și în alte zone ale lumii.

Concomitent, România socialistă, președintele Nicolae Ceaușescu se pronunță și acționează pentru încetarea tuturor conflictelor existente în diferite părți ale lumii, pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase dintre state pe calea exclusivă a tratativelor, pentru participarea activă, în condiții de deplină egalitate, a tuturor statelor la soluționarea problemelor politice, economice, militare și sociale ale vieții internaționale, militând pentru creșterea rolului țărilor mici și mijlocii, al celor în curs de dezvoltare, al statelor nealiniate, care constituie marea majoritate a lumii și care sint direct interesate în realizarea unei politici de colaborare și pace, pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite și al altor organisme internaționale, a contribuției acestora la soluționarea democratică a problemelor complexe ale vieții mondiale.

CONTRIBUȚII DEFINITORII LA EDIFICAREA UNEI NOI ORDINI INTERNAȚIONALE

Putem afirma cu mândrie că România și ilustrul nostru conducător au efectuat o muncă de pionierat în ceea ce privește definirea conceptului de nouă ordine internațională, amplificându-l apoi permanent și desfășurând o susținută activitate pentru împlinirea acestui deziderat fundamental al contemporaneității.

Aprecierile românești privind noua ordine internațională, contribuțiile României la fixarea și îmbogățirea conceptului, exprimate prin glasul de înaltă autoritate al președintelui Nicolae Ceaușescu, se bucură de o largă recunoaștere pe arena internațională. Sint apreciate realismul conceptului românesc, caracterul concret, lipsit de prejudecăți al acestuia, îndrăzneala în elaborarea elementelor teoretice și practice, considerându-se, de către numeroase personalități ale vieții internaționale, componentele noii ordini elaborate de președintele României drept un program de acțiune în deplină concordanță cu realitățile economice și sociale, cu cerințele progresului istoric.

Elementele fundamentale ale concepției președintelui Nicolae Ceaușescu privind noua ordine economică și politică internațională vizează înlăturarea vechilor relații de inechitate, de asuprire a unor popoare de către altele, realizarea unor relații bazate pe deplină egalitate în drepturi între toate națiunile lumii, respectarea dreptului fiecărui popor de a-și alege orinduirea socială pe care o dorește, lichidarea decalajului între țările dezvoltate și cele slab dezvoltate, stabilirea unor relații echilibrate între prețurile materiilor prime și ale produselor industrializate, stimularea activității productive a tuturor popoarelor, asigurarea accesului tuturor țărilor la materiile prime și la sursele de energie, la cuceririle științei și tehnicii moderne, rezolvarea, prin eforturi comune, a problemei alimentației, sprijinirea efectivă — pe plan comercial, tehnologic, financiar — a progresului rapid al țărilor în curs de dezvoltare, accelerarea progresului economico-social pe baza muncii și eforturilor fiecărei națiuni. Este evident, în acest context, că noua ordine internațională acoperă în concepția românească o problemă mixtă, economică și politică, că între aceste două laturi există o strânsă interdependență și condiționare.

Caracterul revoluționar al noii ordini internaționale reiese cu claritate din cele subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Noua ordine economică internațională presupune o revoluție a relațiilor dintre state, presupune să se pună capăt dominației unor țări asupra altora, sub orice formă, să se creeze relații de egalitate, de respect, de intrajutorare, de avantaj reciproc, să se asigure, totodată, accesul în condiții avantajoase la tehnologiile și cuceririle științei”.

Eforturile României pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, reflex al materializării hotărârilor congreselor partidului, sint ample și elocvent ilustrate de propunerile și contribuțiile aduse de țara noastră în cadrul O.N.U. și al altor organisme internaționale. Este suficient să amintim în această ordine de idei că, sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost elaborat și prezentat celei de a VII-a sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O.N.U. documentul „Poziția României cu privire la instaurarea noii ordini internaționale”, sau că la conferințele pentru comerț și dezvoltare ale Națiunilor Unite, la reuniunile „Grupului celor 77”, la Conferința de la Colombo a țărilor nealiniate România s-a dovedit un factor activ pentru elaborarea principiilor și stabilirea unor modalități de acțiune eficiente în domeniul instaurării unei noi ordini internaționale.

Necesitatea obiectivă a instaurării unei noi ordini economice internaționale devine tot mai acută, odată cu deteriorarea situației internaționale. Acest adevăr a fost recent subliniat de președintele Nicolae Ceaușescu, în cuvântarea rostită la Congresul al III-lea al educației politice și culturii socialiste: „Avind în vedere situația internațională gravă, care afectează profund toate popoarele, dar mai cu seamă țările în curs de dezvoltare, ca urmare a crizei economice, a politicii financiar-monetare inechitabile și a măsurilor protecționiste adoptate de țările dezvoltate, ne pronunțăm pentru soluționarea globală a acestor probleme, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea noii ordini economice mondiale, bazată pe deplină egalitate și echitate în relațiile dintre state”.